

— 速览中国 —

**加拿大总理下月访华**

外交部发言人秦刚26日在外交部例行记者会上宣布:应国务院总理温家宝邀请,加拿大总理斯蒂芬·哈珀将于12月2日至6日对中国进行正式访问。据新华社电

**外交部:尊重中国主权和领土完整适用于台湾问题**

在26日的例行记者会上,有记者问:“美国在台协会”主席薄瑞光日前在台湾称,美国尊重中国主权和领土完整,但这并不包括台湾。你对此有何评价?外交部发言人秦刚说,台湾是中国领土不可分割的一部分,尊重中国主权和领土完整这一原则当然适用于台湾问题。据新华社电

**大陆向台方通报被缅甸扣押的台湾船员名单**

国务院台湾事务办公室发言人表示,近日在获悉台湾渔业人员被缅甸扣押的消息后,我们高度重视,迅速向缅方核实情况,并要求缅方依法妥善处理,维护他们的安全与正当权益。应中方要求,缅方26日已提供被扣押的4名台湾船员名单。我们即通过海协会向海基会作了通报。据新华社电

**“10·17”袭警越狱案”原监狱长涉嫌玩忽职守罪被捕**

据内蒙古自治区人民检察院披露,呼和浩特第二监狱原党委书记、监狱长张和平因在“10·17”袭警越狱案中涉嫌玩忽职守罪,11月24日下午被内蒙古自治区小黑河地区检察院依法逮捕。据新华社电

**河南省老促会 深入革命老区大别山系列报道之一****革命老区商城县闯出解决农村问题新路子**

□晚报记者 何水清 董洪刚

本报讯 25日上午,河南省革命老区宣传座谈会信阳市商城县召开,从而拉开了“2009大别山革命老区行新闻采访”活动的序幕。活动由河南省老区建设促进会、省委宣传部、省扶贫办、省新闻工作者协会共同组织发起。

每到农忙季节,城里工地停工,连家政工也找不到,铁路、公路客运站人满为患,这是因为大批进城务工人员还惦记着家里的一亩二分地,他们是城里,家里两相挂怀,既耽误了城里的活儿,回家收收种种除去路费,也得不到多少实际利益。如今,这个矛盾被劳务输出经济高度发达的革命老区商城县通过土地流转的方式,得到了根本性的解决。

2008年初,该县外出务工、事业有成的余家华借鉴江浙经验,回乡创建了“商城高科技农业专业合作社”,该社以每年每亩地500元左右的价格从农民手里流转土地,改当地多数土地一年只种一季稻米的耕作方式,为兼种一季小麦或者油菜的两季耕作,既增加了土地利用率,让进城务工人员得到了土地上的收获,又能心无旁骛地在城里打工、闯事业。同时,为保障国家粮油安全、解决农村劳动力的工业化转移找到了解决方案。

余家华告诉记者,商城县的水田改旱田兼种一季小麦或者油菜,人力成本巨大,多年来当地农民一直放弃兼种,目前,流转到该转和合作社的所有能一年两季的收成,完全是农业机械化、农艺现代化的成果。余家华说,他的合作社已经流转进来了8000亩土地,同时他可以满足10万亩土地耕作的机械化大军,已经承揽了另外1万多亩其他农业合作社的机械化、现代化耕作合同。

**“二房东”收房租要缴个税**

税务总局:自己租房所付的租金,允许在缴税前扣除

记者26日从国家税务总局获悉,为规范和加强个人所得税管理,税务总局近日下发通知,明确对个人转租房屋取得的收入征收个人所得税。

当前,一些纳税人出于谋利或者其他目的,将所承租的房屋转租给第三方赚取租金差价的情况时有发生,针对这类现象,税务总局按照现行个人所得税有关政策规定对相关问题进行了明确。

通知称,个人将承租房屋转租取得的租金收入,属于个人所得税应税所得,应按“财产租

赁所得”项目计算缴纳个人所得税。

考虑到个人转租房屋所支付的租金是财产租赁所得的成本,通知明确规定,转租房屋所支付的租金允许在个人所得税前扣除。“为便于管理和堵塞漏洞,通知要求纳税人必须提交房屋租赁合同和支付租金的合法凭据,否则,不允许扣除租金。”税务总局相关负责人表示。

此外,为便于政策衔接,通知还对财产租赁所得个人所得税前扣除税费的扣除次序问题重新进行了明确,即在计算财产租赁所得个人

所得时,应首先扣除财产租赁过程中缴纳的税费;其次扣除个人向出租方支付的租金;第三扣除由纳税人负担的该出租财产实际开支的修缮费用;最后减除税法规定的费用扣除标准,即经上述减除后,如果余额不足4000元,则减去800元;如果余额超过4000元,则减去20%。

“这项规定不仅规范了税收政策,减轻了个人承租房屋再行转租的税负,同时规范了税收管理,有利于减少税收流失。”这位负责人表示。据新华社电

**“和平方舟”医院船巡诊西沙**

经过30多天的航行,正在执行万里海疆岛礁巡诊任务的解放军首艘海上医院船“和平方舟”号25日驶抵本次航程的最后一站——中国西沙群岛。在接下来几天的时间里,海上医院的专家和医护人员将对永兴、琛航等岛礁军民进行巡诊服务。

“和平方舟”号是世界上首艘专门为海上救援“量身定做”的专业大型医院船,其排水量之大在同类船舶中享誉“亚洲第一”。它于

2008年底入列中国海军,相当于一艘海上的可移动三级甲等医院。

该船在战时可作为作战部队伤病员提供海上早期治疗和部分专科治疗,或为舰艇部队提供卫勤支援等;在平时则可执行海上医疗救护训练任务,也可以为舰艇编队和驻岛礁等边远地区部队提供医疗服务等。目前,只有美国、日本、英国等少数国家拥有具备远海医疗救护能力的医院船。据《南方都市报》

**醉驾撞死5人 张明宝今日受审**

因醉酒驾车造成5死4伤重大交通事故的嫌疑人张明宝,于今日上午9时30分在南京中级法院接受公开审判。

张明宝,男,44岁,个体施工队负责人,挂靠淮安第五建筑工程公司南京分公司,家住江宁区东山街道金盛路某小区。6月30日20时30分,他酒后驾车至南京江宁区岔路口地区,连撞9人,导致5人死亡,其中还有一名孕妇。张明宝随即被刑事拘留,经抽血化验,他的血液中酒精含量为每百毫升381毫克,而每百毫升80毫克就属于醉酒。

7月15日,张明宝被检方以危害公共安全罪批准逮捕。10月29日,南京市人民检察院以张明宝涉嫌以危险方法危害公共安全罪,向南京市中级人民法院提起公诉。

据了解,由于案件备受关注,截至昨日,全国已有40多家媒体与法院联系采访报道庭审,法庭旁听席的座位显得尤为紧张。出于对庭审秩序的考虑,法院在兼顾庭审公开性,让受害者家属、公众、记者均能旁听庭审的同时,也用领取旁听证的方式对进场人数进行严格控制。此外,庭审的纪律也格外严明,除要求每家媒体只能有一名记者进入法庭外,还严格限制携带摄影、摄像、录音设备进入庭审现场,甚至连手机也不许带进法庭。据《金陵晚报》

**卖豆饼老太:我在马路边捡到一摊钱 失主拿到钱:老太“贪”了我6500元 被“贪”掉的钱到底去哪儿了?****路边捡到一摊百元大钞**

“我确实就捡了1700元,他怎么能说我捡了8200元?我做好事不要他回报,但也不能让我无缘无故地赔上6500元吧。”25日上午,刚刚从县城找律师回到家中的周翠兰见到记者时,一把眼泪一把鼻涕地说着她心中的委屈。

6日早晨,她推着卖豆饼的自行车走到淮阴区杨庄村一条小路时,村民王长玉买了她两元钱豆饼。就在王长玉付钱时,她突然发现路边草丛里散落着一摊百元大钞,于是她弯腰把钱捡起来,并向王长玉说:“你知道这钱是谁丢的吗?”王长玉告诉她“有可能是附近一家奶牛场的人丢的”。于是她数也没数就把所捡的钱交给王长玉,让其寻找失主,而她则继续出去卖豆饼,途中她又发现自己鞋底上还粘着两张百元钞票。11时许,她回到家中将此事告诉儿子,并将粘在其鞋底上的200元交给了儿子,在儿子的提醒下,她找到王长玉,将自己早上捡到的钱要了回来。这时,她才知道自己早晨交给王长玉的是1500元钱,而且还没有找到失主。

**失主坚称老太“贪”了6500元**

“第二天上午,周继伟就带人到我家里要钱了。他一口咬定丢的是8200元,还说贪了我其中的6500元。”周翠兰告诉记者,7日上午,失主周继伟果然找到她家。但当她将自己所捡的1700元钱交给周继伟时,他却说少了6500元。

面对记者的采访,周继伟坚称自己丢的就是8200元钱。据其介绍,他身上的8200元钱是11月5日一朋友归还给他的,于是他就把钱放在上衣里面一口袋内。晚上朋友请他吃饭唱歌

59岁的淮南市淮阴区居民周翠兰平时以走街串户卖豆饼为生,每斤豆饼也就赚毛把钱。11月6日早晨,她在推自行车卖豆饼途中,捡到1700元现金。在几经周折找到失主周继伟后,让她意想不到的一幕发生了:周继伟坚称丢的是8200元,所以坚决要求她返还另外的6500元。25日,周翠兰与一位目击者王长玉一起收到法院传票。原来,周继伟将他俩一起告上了法庭。手拿传票,一字不识的周翠兰除感到冤屈外,心里也直犯嘀咕:我捡钱归还了,怎么还被人家告上法庭?

**一想起自己做的这件“好事”,周翠兰就忍不住抹泪。**

至11时左右,他打的回淮阴区。下车后,他感觉有点热,就将上衣脱下挂在胳膊上走回家了。第二天睡醒后发现钱没了,又没有丢在出租车上。7日早晨,他的妻子从邻居家听说周翠兰捡钱的事,于是他便来到了周翠兰家。

**“以后谁还敢做好事”**

“我确实丢了8200元,而她现在只给我1700元钱,我当然不愿意了,再说我的钱也不是偷抢的。”当被问及为什么要将周翠兰与目击者王长玉告上法庭时,周继伟说:“现在周围的人都知道此事,有人会说我在讹她钱,为了还自己一个清白,我一定要将与王长玉告上法庭。”在周继伟提交法庭的起诉书中,记者发现,他的诉求是要求周翠兰与王长玉共同归还他所丢的另外6500元。对于该官司能否胜诉,周继伟称“没有多大把握”。

与周翠兰一样,收到法院传票的王长玉也倍感委屈。此次,他将不惜一切代价将官司打下去,“否则以后谁还敢做好事”。

**律师:没有充分证据失主难胜诉**

记者在采访中发现,此事在周围老百姓中已被传得沸沸扬扬。当天前去调解的派出所民警也告诉记者,这件事从道德层面上讲,周继伟似有不妥之处;但从法律角度讲,他也是在维护自己的合法权益。就此案例,记者采访了江苏昊震律师事务所律师黄克权副主任律师,他分析说,此事的关键在于周继伟要拿出有力证据证明他当天所丢的是8200元钱,而且这笔钱确实都被周翠兰或王长玉所捡,否则该官司很难打赢。据《扬子晚报》